

# 垣曲县社区服务中心七一社区 短视频巧做传播媒介 “三句半”弘扬殡葬新风



▲工作人员拍摄素材

“三句半”以其独特的艺术形式和幽默诙谐的风格深受群众喜爱，12月17日，垣曲县社区服务中心在其微信视频号上发布的《倡导移风易俗，树立殡葬新风》短视频，迅速在居民中传播开来，受到热烈欢迎。

视频中，社区工作人员与居民一起将殡葬新风的内容巧妙融入传统“三句半”的表演形式中，使得原本严肃的话题变得轻松易懂。“11月底，在社区服务中心的统一安排下，我们开展了文明殡葬线下集中宣传活动，取得了一定成效。为了扩大宣传范围、丰富宣传形式，我们又着手准备了短视频的拍摄，希望以群众喜闻乐见的方式，及时有效地把殡葬改革政策送到群众身边，做到深入人心。”垣曲县社区服务中心七一社区负责人张金忠表示。

提到创作灵感，七一社区党支部书记张娣说：“在创作过程中，我们深入挖掘了社区居民的生活实际和文化习惯，将殡葬改革政策与居民的日常生活紧密结合，让政策宣传变得生动有趣。”

“拍摄过程特别顺利。”七一社区大学生村官张楠说，“我们利用社区内的公

共空间作为拍摄场地，既节省了成本，又拉近了与居民的距离。除了工作人员和网格员外，还邀请了辖区不少老年居民参与到拍摄当中，一方面带着他们接触新事物、丰富闲暇生活，另一方面也让他们成为殡葬改革政策的传播者。”

12月17日，总时长70秒的短视频在微信视频号上正式发布后，迅速吸引了大量居民的注意。“哎呀，我婶子演得还挺好的。”“没想到咱社区还有这样的才艺，经他们这么一讲，殡葬改革政策也变得容易理解多了。”社区居民在观看视频后纷纷表示，这种宣传形式既新颖又接地气，让人在笑声中记住了政策要点。

自殡葬改革工作开展以来，垣曲县社区服务中心七一社区通过悬挂宣传横幅、举办专家讲座等方式宣讲殡葬改革政策，同时结合冬季安全“敲门行动”开展地毯式宣传，强化宣传效果。此次七一社区充分利用新媒体平台，自编自导自演自制的“三句半”短视频，不仅丰富了宣传形式，更让政策内容易于接受，营造了浓厚的文明殡葬氛围。

记者 王露 通讯员 刘晓倩

## 吉力麻花又开炸

□记者 景斌 文图

揉、搓、扯、拉、扭，一个面团三下五除二就“三股合一”成了麻花胚子。紧接着，麻花胚子被放入滚烫的油锅，长筷拨拉的瞬间，鲜活的油泡此起彼伏。大约十几秒后，乳白色的麻花胚子变成了金黄色，一股浓郁的香味扑鼻而来……

这是近日在平陆县吉力桃脯加工有限公司（以下简称“吉力公司”）麻花生产车间内看到的一幕。在6位师傅的密切配合下，香软酥脆的麻花不一会儿就堆得像座“小山”（右图）。

“这两天都销了好几百箱，预约的就更多了。”吉力公司负责人柳永忠说。

每年一入冬月，吉力公司炸麻花的油锅就支起来了。供不应求的市场行情，使得这口油锅一直会炸到腊月二十左右。

这几位师傅每天4时许就起来了，要干到17时才会停。和面、揉面、醒面、切剂、搓条、合条、烹炸……看似寻常的动作，却有着一一定的手艺支撑。

“一根好麻花，讲究的是味美酥软、香而不腻。”柳永忠说，麻花要想做得好吃，靠的就是这一代又一代人口传心授的老手艺。

除了老手艺，传统老酵发面、精选优质面粉、高品质食用油等缺一不可。



在老手艺的加持下，面与油有机“配合”，一根根麻花才“脱颖而出”。

“一袋50斤的面大约能炸400根，我们平均下来一天要炸8袋面。”一位师傅说，“再累也要确保每根麻花的质量，这是根本。”

当然，“好马须得配好鞍”。在麻花的包装上，该公司负责人柳永忠花足了心思。为了保持麻花特殊的口感，方便人们携带，他还推出了一根一个包

装的“吉力麻花”，让人们能够随时随地畅享美味。

“区别于其他麻花，我们的麻花外酥内软，适合各个年龄段的人群。”也正是由于过硬的品质，“吉力麻花”不仅热销运城13个县（市、区），还通过网络平台远销到了太原、西安、郑州、石家庄等地。

“麻花是一种大众美食，咱做的能被消费者认可，是件很不容易的事，必须精益求精，做到更好。”柳永忠说。

## 临猗县人民医院 义诊服务送健康

运城晚报讯（记者 李爽）为提高居民对糖尿病的认识，并为其提供专业的医疗服务和健康指导，近日，临猗县人民医院联合该县城市社区卫生服务中心，在临化社区开展了“糖尿病专题及系列义诊”活动。

活动现场，临猗县人民医院的医护人员免费为居民检测血糖、血压，进行周围神经并发症和眼底病变筛查。专家们还提供了减重降糖、合理饮食运动、日常健康、糖尿病急慢性并发症管理指导及二甲甲减的健康宣教，帮助居民更好了解和管理自己的健康。

此次活动得到了社区居民的热烈欢迎和积极参与，现场气氛热烈。居民们纷纷表示，通过参加活动，他们对糖尿病有了更深入的了解，也学到了很多实用的健康知识和管理方法。

## 盐湖区广场社区 禁毒宣传进校园

运城晚报讯（记者 陶登肖）近日，盐湖区东城街道广场社区联合山西仁爱社工、东城派出所，组织人员前往运城市人民路小学开展“校园净土拒毒品，莘莘学子共前行”禁毒宣传活动。

活动中，学校组织学生分批下楼参观仿真毒品展台、禁毒宣传展板等。通过直观的展示，学生们深刻认识到毒品的危害，了解了毒品的种类和特征，以及举报毒品犯罪的渠道等。同时，禁毒社工还向师生们发放了禁毒宣传页，进一步巩固禁毒知识。

广场社区相关负责人表示，此次校园禁毒宣传活动，进一步提高了师生们对毒品的认识和防范能力，在校园中营造了浓厚的禁毒氛围，筑牢了校园禁毒防线。

## 新绛县 禁毒宣传走进农资店

运城晚报讯（记者 王露）近日，新绛县公安局龙兴派出所民警及禁毒社工主动出击，深入辖区农资店开展禁毒宣传活动。

活动中，民警与禁毒社工先后对8家种子店及化工店进行实地检查，未发现存在违法售卖毒品种子情况。在商户，民警通过发放宣传单的方

式，向营业员和过往群众详细讲解了如何识别毒品原植物及种植毒品的危害，细致普及了毒品的相关法律法规，引导更多群众参与打击种植毒品原植物的违法犯罪行动。同时，民警要求农资店负责人守法经营，发现非法买卖毒品原植物种子和非法种植毒品原植物的行为，要及时向公安机关

举报，共同参与禁毒工作。

新绛县公安局龙兴派出所相关负责人表示，此次宣传活动，进一步提高了辖区居民的禁毒法律知识，加深了大家对罂粟、大麻等毒品原植物危害性的认识，使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的法治观念深入人心。